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Anwesende Abgeordnete 
 

Günter Neugebauer (SPD) Vorsitzender 

Hans-Jörn Arp (CDU) 

Karsten Jasper (CDU) in Vertretung von Peter Sönnichsen 

Tobias Koch (CDU) 

Birgit Herdejürgen (SPD) 

Klaus Müller (BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN)  

 

Fehlende Abgeordnete 
 

Jens-Christian Magnussen (CDU) 

Frank Sauter (CDU) 

Holger Astrup (SPD) 

Anna Schlosser-Keichel (SPD) 

Wolfgang Kubicki (FDP) 

 

Weitere Anwesende 
 

Dr. Aloys Altmann, Präsident des Landesrechnungshofs  

Dr. Steffen, Geschäftsführer der MBG 
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Der Vorsitzende, Abg. Neugebauer, eröffnet die Sitzung um 10:00 Uhr und stellt die Be-

schlussfähigkeit des Ausschusses fest. Die Tagesordnung wird in der vorstehenden Fassung 

gebilligt. 

Punkt 1 der Tagesordnung: 

Gespräch mit dem Geschäftsführer der Gesellschaft für Wagniskapital 
Mittelständische Beteiligungsgesellschaft Schleswig-Holstein GmbH,  
Dr. Gerd-Rüdiger Steffen 

Dr. Steffen, Geschäftsführer der MBG, stellt dem Finanzausschuss die Aufgaben und Arbeit 

der Mittelständischen Beteiligungsgesellschaft Schleswig-Holstein in Form einer Power-

Point-Präsentation vor (die Präsentation liegt den Ausschussmitgliedern vor). Aufgabe der 

MBG als wettbewerbsneutrales Förderinstitut sei es, die Eigenkapitalbasis mittelständischer 

Unternehmen zu stärken und damit unter anderem auch die Voraussetzungen zum Einwerben 

von Fremdkapital zu verbessern. In der Regel beteilige sich die MBG mit so genannten stillen 

Beteiligungen an mittelständischen Unternehmen. 

Der Vorsitzende würdigt im Namen des Finanzausschusses den Beitrag der MBG, deren Be-

kanntheitsgrad weiter verbreitet werden müsse, zur Förderung der schleswig-holsteinischen 

Wirtschaft. 
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Punkt 2 der Tagesordnung: 

Verschiedenes 

Die Vorstellung des im Auftrag der Bertelsmann-Stiftung erstellten Gutachtens zur Finanzla-

ge des Landes Schleswig-Holstein durch Professor Dr. Seitz wird von Freitag, 5. Mai, auf die 

nächste Finanzausschusssitzung, 18. Mai 2006, verschoben. 

 

 

 

 

Der Vorsitzende, Abg. Neugebauer, schließt die Sitzung um 11:30 Uhr. 

 

 gez. Günter Neugebauer  gez. Ole Schmidt 

 Vorsitzender    Geschäfts- und Protokollführer  


